

Casi mil millones pierde país por baja del café

El Salvador dejará de percibir la suma de 200 millones de dólares, aproximadamente, debido a la caída de los precios del café en el mercado internacional, dijo el Lic. Ernesto Altschul, Vice-Ministro de Planificación.

A pesar de que la cosecha de café para la próxima temporada se estima en 3 millones de quintales, superior en más de un millón de quintales a la de 1988, la pérdida ocasionará graves trastornos a la economía del país.

Para contrarrestar, en parte, los efectos negativos de la caída del café en el mercado mundial, el Gobierno ha gestionado ante el Fondo Monetario Internacional (FMI) un convenio de préstamos por compensación de caída de exportaciones.

El monto del préstamo puede ascender

a la suma de 20 millones de dólares. También se gestionarán 30 millones adicionales a través del gobierno de los Estados Unidos de América, expresó el Vice-Ministro. En total son 50 millones los que se están gestionando.

Esta crisis mundial del café se ha originado, por una parte, debido a que EUA no quiere la existencia de mercados paralelos o sea, que vaya el café a países no miembros de la OIC, y por otra parte, a que Brasil no desea perder el porcentaje de su cuota que ya tiene. Actualmente los caficultores salvadoreños no están vendiendo, en espera de que mejore el precio del café.

El convenio ha sido extendido por dos años. Sin embargo, las cláusulas económicas o sea el mecanis-

mo que asigna cuotas y determina precios, no ha sido acordado. El acuerdo se podrá obtener hasta después de las elecciones presidenciales en Brasil que tendrán lugar en marzo del próximo año. Por de pronto corresponde a cada uno de nuestros exportadores vender su producto al mejor precio que pueda conseguir.

Aunque en el mercado de café siempre han existido años buenos y años malos es necesario mejorar la producción y la productividad porque entre mayor sea la calidad y más abundante la cosecha, el país estará en mejores condiciones para enfrentar la crisis de la caída de los precios, dijo por último el Lic. Ernesto Altschul, Vice-Ministro de Planificación.

Desertor relata cómo operan los escuadrones

Un video con declaraciones de un desertor del Ejército identificado como César Vielman Joya Martínez, presentó ayer la Comisión de Derechos Humanos de El Salvador, no gubernamental como un testimonio de los vínculos entre Ejército y Escuadrones de la Muerte.

Miembros del citado organismo, antes del video explicaron que el citado testimonio les llegó a sus oficinas y luego verificaron el contenido que entre otras cosas afirma que Joya Martínez era desertor del Departamen-

to II de la Primera Brigada de Infantería, señalaron.

Agregan que Joya Martínez relató cómo operan las estructuras clandestinas de la citada guarnición militar, bajó el mando de jefes militares quienes conducen las operaciones.

Asimismo indicaron los miembros de la CDH que en conversación telefónica con el desertor éste les manifestó que se encontraba en Belice con dos confidentes, una salvadoreña y una guatemalteca, y "hemos

salido de El Salvador por temor a morir".

En parte del video el citado desertor afirma que son varios jefes militares y menciona los nombres de éstos, involucrándolos con operaciones clandestinas, una de las cuales "falló en la jurisdicción de Nejapa, donde se hizo una captura masiva y se dio muerte a dos personas".

El declarante afirma que por esa operación fallida se ordenó la muerte del oficial a cargo y de su persona por lo que decidió desertar.



ENTREGAN MANDO A NUEVO DIRECTOR DE P.N. En acto especial realizado ayer en el Cuartel Central de la Policía Nacional, el Coronel Dionisio Ismael Machuca (izquierda), recibió de manos del Vice Ministro de Seguridad Pública, Coronel Inocente Orlando Montano (centro), el mando que lo acredita como nuevo Director General de la Policía Nacional en sustitución del Coronel Mauricio Guzmán Aguilar (derecha), pasa como Director del Departamento Nacional de Inteligencia de la Fuerza Armada.

Ridruejo en Asamblea expone sobre su labor

Los tratados de Ginebra no dicen que los lisiados tengan derecho a salir del país, establecen que deben recibir asistencia; pero lo que ha ocurrido me parece bien, dijo el relator de los Derechos Humanos de Centro América ante las Naciones Unidas.

El Relator fue entrevistado por los periodistas en el edificio administrativo del Palacio Legislativo, luego de que sostuvieron una reunión con el Presidente del Congreso, Lic. Ricardo Alberto Alvarenga Valdivieso y ante las consultas al respecto expresó lo anterior.

A la pregunta sobre si considera que los derechos humanos han mejorado en El Salvador, indicó que hasta el momento no posee la información necesaria y que hasta dentro de una semana podría tener una impresión general y la correspondiente evaluación de lo que



sucede en el país.

Respecto a la forma en que obtiene la información, manifestó que el gobierno le ha dado amplias facilidades para movilizarse en el territorio nacional y que él con un grupo de colaboradores y en un vehículo de Naciones Unidas sale al campo, visita las diversas zonas y se entrevista con personas de todas las clases sociales en procura de la información.

El Prof. Ridruejo se negó a contestar las preguntas sobre su labor actual y a emitir opiniones; y en cuanto al informe del año pasado únicamente señaló que contiene puntos blancos y negros respecto a los derechos humanos.

El relator de los derechos Humanos afirmó que Dilman Joya Martínez, supuesto desertor de los escuadrones de la muerte, le fue presentado hace años.